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Eksamensoppgaven består av tre oppgaver, og alle skal besvares. Vekting er gitt i parentes. 
Oppgavetekst på bokmål og nynorsk. 
 
Spørsmål 1 (40%) 
a) Hva betyr det at man kjøpekraftsjusterer BNP i et land, og hvorfor er inntektsforskjellene mellom 
rike og fattige land mindre når man kjøpekraftsjusterer BNP? 
 
b) Er kjøpekrafts-justert BNP per innbygger et godt mål for å sammenligne levestandard på tvers av 
land? Forklar. 
 
c) Forklar (og illustrer grafisk) den Malthusianske befolkningsfella. Hva er svakhetene ved denne modellen? 
 
d) Forklar hvorfor bistand ikke nødvendigvis genererer økonomisk vekst i mottakerlandet.  
 
e) Hva er Gini koeffisienten? 
 
f) Småbønder i fattige land viser seg ofte å være imot innovasjoner som kan øke produktiviteten. 
Hvordan kan man forklare slik atferd fra bøndenes side? 
 
Spørsmål 2 (30%) 
a) Hva er hovedforskjellene i antagelser og prediksjoner mellom Harrod-Domar modellen og den 
nyklassiske Solow-modellen? 
 
b) Sammenlign og diskuter effekten av økt sparing i de to modellene. 
 
Spørsmål 3 (30%) 
Anta at produktivitetsvekst ( Â ) er gitt som: 
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der A og T er henholdsvis innenlandsk produktivitetsnivå og produktivitetsnivå på fronten, g og c er 
positive funksjoner av nivået på humankapital h, og t er tiden. Produktivitetsnivået på fronten antas å 
vokse med en konstant rate. 
Forklar den gitte produktivitetsspesifikasjonen, og diskuter (og illustrer grafisk) effektene av økt 
humankapital nivå.  
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Nynorsk                    SØK2007 – Utviklingsøkonomi 
 
 
Spørsmål 1 (40%) 
a) Kva betyr det at ein kjøpekraftsjusterer BNP i eit land, og kvifor er inntektsforskjellane mellom rike 
og fattige land mindre når ein kjøpekraftsjusterer BNP? 
 
b) Er kjøpekrafts-justert BNP per innbyggjar eit godt mål for å samanlikne levestandard på tvers av 
land? Forklar. 
 
c) Forklar (og illustrer grafisk) den Malthusianske befolkningsfella. Kva er veikskapane ved denne modellen? 
 
d) Forklar kvifor bistand ikkje nødvendigvis genererer økonomisk vekst i mottakarlandet.  
 
e) Kva er Gini koeffisienten? 
 
f) Småbønder i fattige land viser seg ofte å vere imot innovasjonar som kan auke produktiviteten. 
Korleis kan ein forklare slik åtferd frå bøndene si side? 
 
Spørsmål 2 (30%) 
a) Kva er hovudforskjellane i føresetnader og prediksjonar mellom Harrod-Domar modellen og den 
nyklassiske Solow-modellen? 
 
b) Samanlikn og diskuter effekten av økt sparing i dei to modellane. 
 
Spørsmål 3 (30%) 
Anta at produktivitetsvekst ( Â ) er gitt som: 
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der A er innanlandsk produktivitetsnivå og T er produktivitetsnivå på fronten, g og c er positive 
funksjonar av nivået på humankapital h, og t er tida. Produktivitetsnivået på fronten er føresatt å vekse 
med ei konstant rate. 
Forklar den gitte produktivitetsspesifikasjonen, og diskuter (og illustrer grafisk) effektane av auka 
humankapital nivå. 


